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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

élèves
Question écrite n° 22700

Texte de la question

M. Benoist Apparu attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur la procédure d'affectation des
élèves par internet dite « Affelnet ». Cette procédure concerne l'orientation des élèves après la classe de
troisième vers des filières professionnelles scolaires de l'enseignement public uniquement ; elle ne concerne
donc pas les élèves qui veulent partir en apprentissage, ni ceux qui souhaitent s'inscrire dans un établissement
privé. Cette exclusion crée des difficultés évidentes de recrutement pour les lycées privés. Ce non-
référencement dans ladite procédure pénalise des établissements qui proposent pourtant des formations
différentes, professionnalisantes, et une façon complémentaire d'enseigner. C'est la raison pour laquelle il lui
demande s'il envisage de revoir le fonctionnement de cette procédure d'orientation et d'y inclure les lycées
privés sous contrat d'association, les lycées privés agricoles et les centres de formation d'apprentis.
erratum : Dans la dernière phrase de la question lire "centres" au lieu de "cendre".
texte consolidé : M. Benoist Apparu attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur la procédure
d'affectation des élèves par internet dite « Affelnet ». Cette procédure concerne l'orientation des élèves après la
classe de troisième vers des filières professionnelles scolaires de l'enseignement public uniquement ; elle ne
concerne donc pas les élèves qui veulent partir en apprentissage, ni ceux qui souhaitent s'inscrire dans un
établissement privé. Cette exclusion crée des difficultés évidentes de recrutement pour les lycées privés. Ce
non-référencement dans ladite procédure pénalise des établissements qui proposent pourtant des formations
différentes, professionnalisantes, et une façon complémentaire d'enseigner. C'est la raison pour laquelle il lui
demande s'il envisage de revoir le fonctionnement de cette procédure d'orientation et d'y inclure les lycées
privés sous contrat d'association, les lycées privés agricoles et les centres de formation d'apprentis.

Texte de la réponse

L'application Affelnet est l'outil d'aide à la décision des directeurs académiques des services départementaux de
l'éducation nationale (DASEN), qui, sous l'autorité des recteurs, sont responsables de l'affectation dans les
lycées publics. Il n'y a pas d'affectation en lycée privé sous contrat mais une demande d'inscription des familles
auprès du directeur de l'établissement. La décision n'est pas du ressort du DASEN au même titre que pour les
lycées privés agricoles et les centres de formation d'apprentis. Toutefois, l'application offre la souplesse
permettant tout paramétrage souhaité par les autorités académiques dans le cadre de conventions qui peuvent
être passées avec les recteurs. C'est ainsi que dans toutes les académies où sont proposées des filières
agricoles, Affelnet permet d'affecter des élèves en lycée agricole sous couvert d'une convention passée avec le
directeur régional de l'alimentation de l'agriculture et de la forêt (DRAAF). Déjà, plusieurs académies, dans le
cadre d'accords avec les autorités diocésaines affectent les élèves issus de troisième dans les établissements
privés sous contrat. Enfin, dans certaines académies, des dispositifs expérimentaux ont permis d'attribuer des
places (sous réserve de la signature d'un contrat d'apprentissage) dans un certain nombre de CFA. Par
conséquent, l'outil, dans sa forme actuelle, peut s'adapter à un grand nombre d'organisations qui peuvent exister
sur notre territoire sous réserve que soient trouvés les accords adaptés entre les parties concernées. Les
modules « Affelnet Post-troisième » et « Affelnet entrée en première » permettent déjà de gérer l'affectation
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dans l'enseignement privé et sont utilisés. Pour exemple, l'académie de Rennes a affecté 3 669 élèves en 2012
pour le « post-3e » et celle de Nantes 67 élèves en 2012 pour le « post-3e ».
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